
 

 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire de 
l’Association Régionale Enfants Cancers Santé GRAND EST 

du 9 AVRIL 2026 
à la salle Bonnet de l’hôtel de ville de WOIPPY 

 
 
 

MEMBRES ADHERENTS PRESENTS : 
Danièle AMMER - Olivier et Fanny BALY - Jean Michel BETTEMBOURG - Alain et Arlette BILOCQ  
Philippe BONNEAU – Véronique BOYETTE - Eliane CALBA – DOUB Joëlle - Andrée GODART  
Marie Thérèse HIRSCH – Marc et Jocelyne HUSSON - Christiane LAUDIEN – René et Daniele 
LOTTER -  Serge et Marie Laure MARCAND – Cécile MICQUE - Maggy NASS – Michèle NEDELCOT  
Salvatore NIGRELLI – Guy et Chantal OLLINGER – Joseph PLEINERT – François PONS  
Pierre SCHWARTZ - Jean Pierre et Martine SEYER – Daniel et Marilou SPIESS - Denis THIRY  
Gérard TOURSCHER  - Angelo ZAFFINO, représentant le Lions Club de Bouzonville 

 
 
MEMBRES ADHERENTS EXCUSES AYANT DONNES POUVOIR 
Gaston et Mirèse AUGEROT – Chantal et Jean-Marie BERNARD – Michel BERNAY - Emmanuelle BILOCQ 
Mélanie BILOCQ – Magali BILOCQ – Roland et Yolande BRISTIEL - Antonio CAMPAGNA - Madeleine et 
Bruno CAMPORI - Pascal CICCONE – Christiane DIVO – Charlene ELOI – Annick GEORGE - André et 
Claudine GEORGE-GENIN – Nathalie GRIESBECK – Armand HOUVER – Raymond et Michèle JANIN - 
Marthe et Jacques LAVEINE -  Roger et Brigitte LEONARD – Henri et Mme MARC – Bernard et Chantal 
MASSON – Christian et Christiane MUSY – Amélie et Lionel OLLINGER – Bernard  et Arlette OLLINGER – 
Jacques et Amélie REMIGY - Jean Paul et Claudine RIBETON - Frédérique ROUSSET – Patrick et Sylvie 
SATTI - Thierry SAUDRY – Marc et Corinne SIMON – Claudine SIMON – Véronique et Antoine TALLOT – 
Brigitte et Didier VECTEN  

INVITÉS :  
Francis FLAMAIN et Bertrand LOEB de La Ligue contre le Cancer 
Angelo ZAFFINO – Serge CAUDY du Lions Club de Bouzonville 

Denis THIRY – Vincent CELLIER du Lions Club de Briey en Jarnisy 
Jean-Louis ALEXANDRE du Lions Club  de Creutzwald  
Sophie PIGNOL – Christelle MONTAIGU du Lions Club de Metz-Impérial 
Philippe JEANMAIRE – Maggy NASS – Marie-Françoise DUVERNOY du Lions Club de Montigny Europe 
Valerie MALLAVERGE – Martine KLOSTER – Claude TARALL du Lions Club de Saint Avold  
Pascal BERNARD du Lions Club du Saulnois 
Joseph TOSATTO – Michèle NEDELCOT du Lions Club de Val de Rosselle  

 

Ouverture de l’assemblée Générale Ordinaire à 
19h00 par Guy OLLINGER, Président 

 



 

BIENVENUE à nos invités  et à  
 
notre Invité d’honneur le Professeur Hervé SARTELET Chef de service de 
fœtopathologie Département Bio pathologie Laboratoire – NGERE - INSERM U1256 CHRU de 
Nancy qui est accompagné de son étudiant Léo JANNOT 

 

 

REMERCIEMENTS 

à la ville de Woippy et à son maire Cedric GOUTH pour son accueil bienveillant et son aide 
efficace. 
 

Un grand merci pour votre présence à cette Assemblée Générale Ordinaire, véritable moment 
d’information et de dialogue entre les membres de  notre association ainsi que nos invités 
présents. 
 

Décompte des pouvoirs : 
35 adhérents sont présents et 52 pouvoirs validés, en notre possession pour un total de  
141 adhérents à jour de cotisation le 31/12/2025. 
 

ORDRE DU JOUR 

1. Election du Président et du Secrétaire de séance 

2. Approbation du Compte Rendu de l’Assemblées Générale Ordinaire du 10 Avril 2025 

3.  Rapport moral et d’Activité 2025 du Président 
4. Quitus au Président 
5. Rapport de la trésorière compte de résultat et Bilan 2025 

6. Approbation des Comptes 2025 

7. Affectation des Excédents 

8. Quitus de la Trésorière 

9. Présentation et Vote du Budget Prévisionnel 2026 

10. Présentation des Projets 2026 

11. Informations sur l’activité de la Fédération 

12. Intervention du Pr. Hervé SARTELET  
13. Remises de dons à l’Association 

14. Interventions annexes 

 

1. Election du Président et du Secrétaire de séance 

 

President : Guy OLLINGER 

Secrétaire : Daniel SPIESS 

 

2. Approbation du Compte Rendu de l’Assemblées Générale Ordinaire du 
10 Avril 2025 

 

Vote :                          pour : 87 abstentions : 0 contre : 0 

 

3. Rapport moral et d’Activité 2025 du Président 
 

Chers adhérents, administrateurs, bénévoles et amis de l’association, 
 



 

 

C’est avec fierté et un profond sentiment d’accomplissement que je vous présente le rapport moral 
de notre association ECS GE. Un chemin incroyable a été parcouru depuis la création d’Enfants 
Cancers Santé Grand Est en 2018. En effet, notre association comptait, fin décembre 2025, 141 
adhérents et 252 donateurs. Le constat montre qu’avec un volontarisme lucide, une capacité à 
créer du lien, nous avons appris à nous connaître, à travailler ensemble et à réaliser de belles 
actions. Tous ensemble, nous constituons les vecteurs d’une dynamique régionale basée sur 
l’engagement, la détermination d’aider les enfants injustement atteints par le cancer et sur la 
confiance car travailler en confiance facilite tellement les relations et les finalités ! Nous formons 
une belle équipe. 
 

Pour notre association, l’année 2025 a été riche en évènements de tous genres, elle a en effet été 
jalonnée par de nombreux évènements et manifestations qui nous ont permis de renforcer encore 
plus notre soutien financier à la recherche en cancérologie pédiatrique.  
 

Le point d’orgue de cette saison a été le défi lancé par Philippe BONNEAU, 7 fois champion du 
monde en marche athlétique, de courir 60 marathons en soixante jours entre le 1er mai et le 29 
juin dans le seul but de collecter un maximum de fonds en faveur de la recherche et c’est ainsi que 
plus de 42 000€ ont été collectés. 
 

Aujourd’hui, 4 enfants sur 5 survivent, mais dans deux tiers des cas, les thérapies ont entrainé 
d'importantes séquelles, cognitives, hormonales et esthétiques. Les 2 principaux objectifs 
d’Enfants Cancers Santé Grand Est sont donc de guérir plus et de guérir mieux grâce à la 
recherche. En 2025 le comité scientifique de notre fédération ECS a validé 12 projets de 
recherche sur le plan national pour un montant total de 693 000 €. 
 

Un exemple régional : nous participons au financement, depuis 2025, à la demande du Pr. 
SARTELET, de l’étude des mécanismes utilisés par les cellules du neuroblastome pour échapper 
aux traitements immunologiques avec anticorps (ou CAR T-cells). Ce soutien s’élève à 120 000 €     
(40 000€/an x 3). 
Vos engagements et vos dons ont permis de collecter en 2025 dans le Grand Est, la somme de 
170 704 € 

Un grand merci pour votre générosité 

 

MERCI aux Clubs Lions de : 
Athus (Belgique) 
Bouzonville 

Briey / Jarnisy 

Chalons Saint Vincent 
Creutzwald 

Ebersheim les deux Chapelles 

Gérardmer 
Guebwiller 
Haguenau 

Metz-doyen 

 

Actions menées par d’autres associations au profit d’ECS 
 

• Des sommets pour des sourires Ste 
Menehould 

• Corny Loisirs 

• Bouchons Handicap 88 

Montigny Europe 

Mulhouse Europe 

Mulhouse Hte Alsace 

Saint-Avold 

Sarreguemines 

Thann – Cernay 

Val de Metz 

Val de roselle 

Verny Val de Seille 

Wittenheim 



 

• Détente et Loisirs St Avold 

• Foyer rural de Heining 

• La Boule Bouzonvilloise 

• Les Créceleurs Schwerdorff 

• Lycée St Joseph Epinal 
• Rotary Remiremont 
• Scrapbooking de Valérie à YUTZ 

• Tennis Club de Fleury 

 

 

Les principaux évènements 2025 : 
• Ecole Européenne de Strasbourg 

• Noël à l'hôpital de Mercy 

• Concert "Voice Kids" à Porcelette 

• Course For Est Lorca à Amnéville 

• La Dommartinoise marche solidaire 

• Les 10 kms de La Maxe 

 

 

Evènement exceptionnel : Philippe BONNEAU a effectué en marche athlétique  
60 marathons en 60 jours (2531 km) permettant la collecte de 42 222 € ! ! ! 
 
MERCI Philippe et MERCI aux généreux mecenes impliqués : 
 
ALPHA PLAPPEVILLE 
ARCELOR MITAL 
BOUZONVILLE ATHLETIC CLUB 
BRIOCHES AUCHAN 
SEMECOURT 
Cabinet Infirmier BOUZONVILLE 
CCAS de WOIPPY 
CHALLENGE ZF 
CMPS LONGEVILLE/L/METZ 
Commune de BOUZONVILLE 
Commune de WOIPPY 
DAM NATURE MAIZIERES-
L/METZ 
DEMATHIEU ET BARD 
DOMITIS METZ 
DOMITIS MOULINS les METZ 
Entreprise MASSON METZ 

 

 
4. Quitus au Président 
  

Vote :      pour : 87             abstentions : 0               contre : 0 
 

5. Rapport de la trésorière 
 
 

Voir le document « AG RAPPORT FINANCIER 2025 » en pièce jointe 
Compte de résultat 
Voir le document « AG compte de résultats ECS 2025 » en pièce jointe 
Bilan au 31 décembre 2025 
 

Voir le document « AG Bilan 2025 BR Grand Est » en pièce jointe 
 

• Marche de Noël à Bouzonville 

• Marché de Noël à Brettnach 

• Marché de Noël Ste Thérèse à Metz 

• Vente d’éclairs à la pâtisserie Raso (Magny) 
• Vente de gâteaux, d’oranges (supermarchés) 
• Septembre en OR place d’Armes à Metz 

 

Entreprise MERSCH LA MAXE 
EXCO THIONVILLE 
HARMONIE MUTUELLE 
Institution De La Salle METZ 
JCK LOCATION 
Les chocolats DUMAY MARLY 
LIONS CLUB METZ DOYEN 
LORAINE AS-TU du Cœur 
Macaron de BOULAY 
Restaurant l’AROMATE SEMECOURT 
ROTARY METZ-CHARLEMAGNE 
SARL BECKER 
SLTB WOIPPY 
UEM METZ 
ZENN LINGERIE BOUZONVILLE 

 



 

 

6. Approbation des Comptes 2025 
 
Vote :      pour : 87           abstentions : 0               contre : 0 
 

7. Affectation des Excédents 
 
L’excédent constaté au compte de résultats arrêté le 31/12/2025 est de 623,69 € 
Il est proposé à l’Assemblée Générale de l’affecter à la réserve de Fonctionnement 
 

8. Quitus à la Trésorière 
 
Vote :      pour : 87             abstentions : 0               contre : 0 
 

Au 1er Janvier 2026  notre réserve de fonctionnement, après plusieurs 

années, se monte à :  6 426.54 € 

Il est proposé à l’Assemblée Générale de reverser à la Fédération ECS la somme de  

• 3 000 €  qui sera affectée à la recherche en Oncologie Pédiatrique 

• Vote :      pour : 87           abstentions : 0               contre : 0 
 

9. Présentation et Vote du Budget Prévisionnel 2026 
 
Voir le document « AG BUDGET Prévisionnel 2026 » en pièce jointe 
 
Vote :       pour : 87            abstentions : 0              contre : 0 
 

10. Présentation des Projets 2026 
 
Ceux déjà réalisés à ce jour : 
 

quand ? quoi ? où ? pour/avec qui ? 

29-janv L'Ami Hebdo Maison de la presse Bzv communication ECSGE 

6-févr. Vente d'oranges LECLERC Marly ECSGE 

12-févr. CA ECSGE Asso Sportive Fleury CA ECSGE 

15-févr. Brocante vide grenier Bzv Salle des fetes Bzv communication ECSGE 

27-févr. 
Vente d'oranges 

CARREFOUR Moulins les 
Metz ECSGE 

28-févr. 
Vente d'oranges 

CARREFOUR Moulins les 
Metz ECSGE 

7-mars Village Prevention Centre Socioculturel Magny communication ECSGE 

8-mars 
recept.Don du LC 
Wissembourg Wissembourg LC Wissembourg 



 

29-mars Courir pour la Vie à Chalons Chalons en Champagne LC St Vincent 

9-avr. 
AG ECSGE 

salle Michel Bonnet à 
Woippy AG ECSGE 

 
Ceux à réaliser 
 

quand ? quoi ? où ? pour/avec qui ? 

26-avr. 
Marche contre le cancer à 
Dommartin Dommartin lès Toul La Dommartinoise 

26-avr. Congrès Lions District 103 EST Montigny les Metz Lions District 103 EST 

01 au 3 mai 
Festival de l'imaginaire - 
steampunk - 

Amneville (cité des 
loisirs) La Ballade Feerique 

06-juin 
FORD "Allons plus loin pour nos 
enfants" 

CARREFOUR 
Sarreguemines FORD France 

13 et 14 juin 
Tournoi de foot de l'AS 
Schwerdorff Schwerdorff ECSGE 

14-juin Marche Gourmande de METZ METZ ECSGE  /  ADO 

20-juin Séance théâtrale "Père ou Fils" 
salle des fetes de 
Bouzonville ECSGE / troupe Ruffinoise 

23-juin course solidaire  
terrain de foot de 
Woelfling 

écoles 
Tromb+Chat.rouge+Oberd. 

01/08 au 
31/12 

vente nationale de balles de 
Tennis 

toute la France + 
Luxembourg HEAD 

5-sept. concert CŒUR D'ARTISTES 
salle des fetes de 
Bouzonville  CŒUR D'ARTISTES 

6-sept. 
marche "La Fleurienne" Fleury 

Asso Sportive Tennis Bdmin 
& Run 

11 et 12  
sept 

Vente de Fleurs AUCHAN 
SEMECOURT Semecourt Lions Club Val de METZ 

12 et 13 
sept. 

Tournoi de foot de l'AS 
Schwerdorff Schwerdorff  

AS Schwerdorff 
inaug.terrainFoot 

17 au 20 
sept Symposium ECS Marseille Marseille ECS  minibus CCB3F 

26-sept. concert CŒUR D'ARTISTES Morhange  CŒUR D'ARTISTES 

3-oct. concert CŒUR D'ARTISTES Porcelette  CŒUR D'ARTISTES 

16/11/2026 
tournoi de tennis ATP 125 de 
Metz aux Arènes de Metz FFT   Aces du coeur 

1-déc. marché de Noel Bouzonville ECSGE 

 

 
11. Informations sur l’activité de la Fédération 
 

La collecte totale au 31/12/2025  dépasse  1 900 000 € 

 
* Financement du Pr. Chantal Pichon à l’Université d’Orléans : Innovative Thérapies 
and Nanomedicine. 
Microscope de technologie avancé de type Confocal, Zeiss ou Leica, à hauteur de  
100 000 €. 
* PROJET INTRABRAIN : Dr Christopher Montemagno , chercheur du Centre 



 

 

Scientifique de Monaco Travaux innovants sur le "développement de stratégies 
novatrices pour le 
traitement des tumeurs cérébrales pédiatriques" avec l’équipe du Dr.Vincent Picco (40 000€ pour 
la phase de lancement) 
* Etude pilote internationale sur la chimiothérapie et l'inhibition de la tyrosine kinase avec 
Blinatumomab chez des patients nouvellement diagnostiqués chromosome de Philadelphie positif 
ou de classe ABL à leucémie lymphoblastique aiguë de type chromosome B de Philadelphie.  
190 390 € de financement ! 
 

12) Intervention du Professeur SARTELET  

Le professeur a pris la parole pour exposer aux participants les travaux sur lesquels il travaillait 
actuellement, à savoir le neuroblastome, principal cancer chez l'enfant. 
"Le neuroblastome est un cancer qui touche surtout les jeunes enfants. Certaines formes sont peu graves et 
se soignent bien, tandis que d’autres sont plus agressives et difficiles à traiter. Dans de rares cas, ce cancer 
est associé à un trouble neurologique appelé syndrome opsoclonus-myoclonus (OMS). Étonnamment, les 
enfants qui ont cette forme particulière ont souvent de meilleures chances de guérison. Pourquoi ? On peut 
penser que cela vient du système immunitaire, c’est-à-dire les défenses naturelles du corps. Nous avons 
ainsi démontré que ces tumeurs associées aux troubles neurologiques attirent davantage de cellules 
immunitaires, qui aident à combattre le cancer. Cette attraction est liée à une substance produite par la tumeur, 
appelée CCL2, qui agit comme un “signal d’appel” pour les défenses du corps. Dans les formes les plus 
graves, ce signal est plus faible, donc le système immunitaire intervient moins. Mais attention : la molécule 
CCL2 a un rôle double. Elle peut aider à combattre la tumeur, mais aussi parfois favoriser certaines cellules 
qui l’aident à se développer. Ces découvertes sont importantes, car elles pourraient permettre de créer de 
nouveaux traitements qui : renforcent les défenses du corps contre le cancer ou rendent les tumeurs plus 
faciles à attaquer par le système immunitaire. En bref : mieux mobiliser le système immunitaire pourrait 
améliorer les chances de guérison des enfants atteints de neuroblastome, surtout dans les formes les plus 
sévères" 
Le doctorant L. Jannot qui travaille aux côtés du Professeur nous a également présenté la nature de ses 
travaux, à savoir une meilleure compréhension des mécanismes de la maladie pour mieux pouvoir la 
soigner. 
Les deux intervenants du CHRU de Nancy ont chaleureusement remercié tous les donateurs ainsi que 
notre association pour les efforts fournis qui leur permettent de financer leurs travaux.     
 

13) Remises de dons à l'association   
Plusieurs Clubs Lions ainsi qu'un couple de particuliers ont profité de cette Assemblée Générale pour 
remettre les chèques fruits des évènements qu'ils ont organisés au bénéfice de notre association, à savoir : 
- Lions Club de Briey et du Jarnisy, représenté par 2 de ses membres, ont remis un chèque d'un montant 
   de 3 000€ résultat de la vente d’oranges et de décorations de Noël. 
- Lions Club de Montigny-Europe représenté, par 6 de ses membres, ont remis un chèque d'un montant de   
  3 000€ résultat de la vente de 2000 Pannetons. 
 - Lions Club de SAINT AVOLD, représenté par 3 de ses membres, ont remis un chèque d'un montant  
   de 860 € résultat du Marché de Noël 
 - Lions CLUB de Creutzwald, de Saint-Avold et de Val de Roselle représentés par 6 membres des 3 clubs 

   ont remis un chèque d'un montant de 754 €, résultat de la diffusion du film « JEAN VALJEAN » 

 - Mr et Mme KUPPERSCHMITT ont remis un chèque d'un montant de 5250€ récoltés à l'occasion des    
obsèques de leur fils Nathan décédé d'une tumeur au cerveau à l’âge de 25 ans. 



 

                            

Lions Briey et du Jarnisy Lions Montigny-Europe  Lions Creutzwald  Lions Saint-Avold 
        St-Avold Val de Rosselle    

                      

      Mme KUPPERSCHMITT   Valérie DELAVAL                          Lions Bouzonville 

 

14) Interventions annexes   
 

- 6 membres du Club de Bouzonville ont présenté leur opération « UNE GOURDE » dont les bénéfices  
  (5€ par gourde vendue + abondement de la Fédération des Lions) seront versés à ECS GE 

  

- Madame Valérie DELAVAL, nous a présenté les actions "Scrapbooking qu'elle organise depuis plusieurs  
  années et dont les bénéfices sont entièrement reversés à Enfants Cancers Santé, à savoir près de  
  7000€ au cours de l'année 2025. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h15 

                       

  

 
 

Association Enfants Cancers Santé GRAND EST –10 rue de Bruxelles 57320 BOUZONVILLE 

Président : Guy OLLINGER -  0770183561 - cgollin11@gmail.com 


